
 

 

 
Články napsané pro portál Dvorek.eu do 15.5. 2007 budou zařazeny 
do soutěže „Napiš, nafoť, natoč.“  Další informace: www.dvorek.eu. 

Projekt Dvorek.eu je financován za podpory Evropské komise, 
rozpočtové linie: opatření na podporu občanské společnosti. 

Co vy na to?  
 

5. Jak moc se zah řívá naše planeta?   
 

Globální oteplování jako celosv ětový problém 
V roce 2007 se více než kdy jindy dostává do popředí pozornosti politiků, medií a veřejnosti fenomén 
globálního oteplování. Na konferenci Mezivládního panelu pro změnu klimatu, která se uskutečnila 2. 
února, byla přijata tzv. 4. Hodnotící zpráva, přisuzující podíl na globálním oteplování necitlivým 
zásahům člověka do přírody. Podobně se na celou věc dívají ekologické nevládní organizace nebo 
např. bývalý americký viceprezident Al Gore, který o tom dokonce natočil film. S problémem se chce 
vypořádat také Evropská unie: do roku 2012 plánuje zavést emisní limity aut: 130g CO2 na 1 km jízdy. 

Naproti tomu v debatě zaznívají i hlasy těch, kteří zpochybňují vliv člověka na změnu světového 
klimatu; volání po ekologickém přístupu výroby tito kritikové označují za ideologii horší, než 
komunismus. Mezi ně se svým dopisem americkému kongresu nedávno zařadil i český prezident 
Václav Klaus. Navíc Amerika, světový hospodářský leader, zatím neratifikovala Kjótský protokol o 
omezování emisí. 
 

Co si o tomto tématu myslíš ty?  
 
Otázky k tématu: 

− Jak podle tebe souvisí fenomén globálního oteplování se zásahy člověka do přírody? Myslíš si, že 
jsou ekologická opatření jako je obchodování s emisními povolenkami, efektivní? 

− Znamená pro tebe globální oteplování něco čistě negativního anebo může být oteplování planety 
pro člověka i v něčem přínosné? Umí se člověk přizpůsobit teplotním změnám klimatu?  

− Nese člověk morální odpovědnost za stav planety Země? Pokud ano, jak konkrétně může být tato 
odpovědnost realizována v každodenním životě? 

− Setkal/a jsi se ve svém okolí s projekty na ochranu životního prostředí? Účastníš se nějakých 
dobrovolnických projektů, které se snaží přírodu chránit?  

 
Co píší jinde:  
Mezivládní panel pro změnu klimatu: http://www.ipcc.ch/ 
Odpovědi prezidenta V.Klause Kongresu USA (portál Novinky.cz): 
http://www.novinky.cz/specialy/dokumenty/odpovedi-vaclava-klause-pro-americky-kongres-k-problematice-klimatu_111801_p4qv7.html 
EurActiv: http://www.euractiv.cz/ekonomika-a-euro/clanek/evropsk-komise-ustoupila-automobilkm-ty-se-pesto-bou 
Metodický portál RVP: http://www.rvp.cz/clanek/6/140 

Neviditelný pes: http://neviditelnypes.zpravy.cz/ekologie-parizska-deklarace-bije-na-poplach-fk5-/p_veda.asp?c=A070204_115217_p_veda_wag 
 
 
Citáty nakonec 
 
„Žádný zásah vlády nemůže zastavit to, aby se svět a příroda měnily. Proto nesouhlasím s takovými 
projekty, jakým je Kjótský protokol a podobné iniciativy, které stanovují arbitrární cíle, vyžadující 
ohromné náklady, bez realistických vyhlídek na jejich úspěch.“ 

---Václav Klaus, odpověď americkým kongresmanům, 21.3.2007, zdroj: portál Novinky.cz. 

 
„V politice jsou dnes lidé, kteří ten problém nechtějí vidět. Pokud by si jej uvědomili a pochopili ho, 
morální povinnost provést velké změny by byla nevyhnutelná.“ 

---Al Gore, citát z filmu Nepříjemná pravda, zdroj: Ekolist.  

 


